
Temat: Zmiany w przemyśle Niemiec. 

Cele lekcji:  

-dowiesz się, gdzie leżą Niemcy, z kim graniczą, czy mają dostęp do morza, 

-poznasz czynniki , które przyczyniły się do rozwoju Niemiec, 

-dowiesz się, jakie zmiany zaszły w przemyśle od lat 60-tych ubiegłego wieku. 

1.Przeczytaj uważnie wszystkie informacje ze str.130-135. 

2.Uzupełnij notatkę : 

Niemcy to duży kraj w Europie Zachodniej, w którym mieszka ponad …. mln 

ludzi. Składa się z……krajów związkowych (landów). Ma dostęp do dwóch 

Mórz –………………………………………. To kraj gęsto zaludniony. 

Społeczeństwo Niemiec szybko się starzeje, brakuje ludzi młodych do pracy, 

toteż przyjmowanych jest wielu imigrantów. Główne bogactwa mineralne 

Niemiec to……………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………….Wydobycie 

węgla drastycznie spadło, ze względu na malejącą opłacalność. W Niemczech 

produkuje się dużo samochodów, np……………………………………., a także 

specjalistyczny sprzęt wysokiej jakości…………………………………………. 

……………………………………………………………………………………  

Rozwijają się też nowoczesne technologie, wykorzystywane są w nich 

…………………….osiągnięcia naukowe. Kiedyś ważnym obszarem 

przemysłowym było Zagłębie…………….., dominowały tu kopalnie, 

elektrociepłownie, huty. W latach 60 XX w. powstawały zakłady produkujące: 

………………………………………………………………………………….....

Sporo osób prac też w usługach. Obecnie na miejscu kopalń i hut…………….. 

……………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………… 



Prawie 3/4 ludności Niemiec mieszka w miastach, gdzie intensywnie 

funkcjonują różnorodne usługi (handel, transport), które są podstawą gospodarki 

kraju. 

 

 

 


